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 إدارة المناهج والكتب المدرسية

 إجابات و حلول الأسئلة

 الجزء: الثاني    الكتاب: الرياضيات    الصف:  السابع الأساسي    

 التحويلات الهندسيةاسم الوحدة:                                          (7)الوحدة 

 

 الدرس الاول

 التحويل الهندسي

            

 (1)تدريب

 أي العلاقات ، } 3،  2،  1 { = م،  } 4،  3،  2،  1،  0 { = لا كانت إذ      

 مع ذكر السبب؟من المجموعة ل إلى المجموعة م الآتية تمثل تحويلاً       

 {( 2،3( ، )0،2( ، )1،2} )أ( ع = 

 {( 1،1( ، )3،3( ، )2،2} )ب( ع =       

 { (3،1( ، )2،1( ، )1،1( ، )0،1} )جـ( ع =       

 { (4،4( ، )2،3( ، )4،1( ، )3،2} )د( ع =        

 الحل

 في المجال لهما نفس  0،  1لايعتبر تحويلاً هندسيا لأنّ كل من العنصرين  أ(     

 2الصورة في المدى هي         

 رتبط بصورة اب( يعتبر تحويلاً لأنّ كل عنصر في مجال العلاقة ع     

 صر في مدى العلاقة ع هو صوره لعنصر كل عنو واحدة فقط في مداها       
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 واحدة فقط في مجالها       

 في المجال   3، 2، 1، 0جـ( لايعتبر تحويلاً هندسيا لأنّ كل من العنصرين       

 1لهما نفس الصورة في المدى        

 4، 1في المجال  يرتبط بعنصرين  4د( لايعتبر تحويلاً هندسيا لأنّ العنصر       

 في المدى

 (2)تدريب

مع توضيح  ؟هـإلى المجموعة  نأي من العلاقات الآتية تمثل تحويلاً من المجموعة 

 السبب 

 

 

 

 

 

 الحل

لايمثل تحويلاً، لأن هناك نقطة في  المدى )العمود هـ( لا ترتبط بنقطة  (1الشكل )

 من المجال )العمود ن( 

ن( ترتبط بنقطة واحدة يمثل تحويلاً، لأن كل نقطة من المجال )العمود  (2الشكل )

فقط من المدى )العمود هـ(، وكل نقطة من المدى )العمود هـ( هي صورة لنقطة 

 واحدة من المجال )العمود ن( 

  

 هـ ن

 (3الشكل ) (2الشكل )

 ن هـ

    

 هـ ن

 (1الشكل )
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لايمثل تحويلاً، لأن هناك نقطة في  المجال )العمود ن( لا ترتبط بنقطة  (3الشكل )

 من المدى )العمود هـ(، أي ليس لها صورة 

 

 (3)تدريب

 تحويلاً الإحداثي ليكن ت:) س ، ص (        ) ص ، س (  في المستوى

 :التحويل الهندسي ت تحت تأثيرمن النقاط الآتية نقطة ، جد صورة كل هندسياً 

 (   1-،  5( ب ) 2(                                   5،  4-( أ ) 1      

 (   0،  0 ( د )4(                                4-،  3-( جـ ) 3      

 الحل

 ( 4-،  5(        أ )  5،  4-ت: أ ) 

 (  5، 1-(        ب )  1-،  5ت: ب ) 

 (  3-، 4-(        جـ )  4-،  3-ت: جـ ) 

 ( 0، 0(        د )  0،  0ت: د ) 

 

 

 

 (4)تدريب

   كالآتي: دالتحويل الهندسي  الناتجة عنالنقاط  منلمجموعة قام مروان بإيجاد صور 

 ( 3،  0(             أ )  2،  1د: أ ) 
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 ( 5،  1-(          ب )  4،  0د: ب ) 

 ( 2،  5-)  جـ(          1،  4-د: جـ ) 

 اكتب صيغة التحويل الهندسي د 

 الحل

 ( 1، ص +  1 -ت:) س ، ص (        ) س 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تمارين ومسائل

 أي العلاقات ، } 2،  1،  0 { = م،  } 7،  3،  1- { = لإذا كانت       (1

 ذكر السببأ ؟من المجموعة ل إلى المجموعة مالآتية تمثل تحويلاً       
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 {( 3،2)،  (7،0( ، )1،1-} )أ( ع = 

 {( 7،0( ، )3،0( ، )1،2-} )ب( ع =       

 د(                                              جـ(       

 

 

 

 الحل

 رتبط بصورة انّ كل عنصر في مجال العلاقة ع يعتبر تحويلاً لأأ( 

 كل عنصر في مدى العلاقة ع هو صوره لعنصر و واحدة فقط في مداها       

 واحدة فقط في مجالها       

 في المجال لهما نفس  7،  3لايعتبر تحويلاً هندسيا لأنّ كل من العنصرين  ب(

 0الصورة في المدى هي         

 رتبط بصورة انّ كل عنصر في مجال العلاقة ع يعتبر تحويلاً لأ جـ(

 كل عنصر في مدى العلاقة ع هو صوره لعنصر و واحدة فقط في مداها       

 واحدة فقط في مجالها       

في  2، 1في المجال  يرتبط بعنصرين  7د( لايعتبر تحويلاً هندسيا لأنّ العنصر 

 المدى

 

 تحويلاً (  ص،  س -(        ) في المستوى الإحداثي ليكن ت:) س ، ص ( 2

 ل 

 

 *-1 

  *3 

  *7 

 

 م 

 

 *0 

  *1 

  *2 

 

 ل 

 

 *-1 

  *3 

  *7 

 

 م 

 

 *0 

  *1 

  *2 
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 :التحويل الهندسي تتحت تأثير، جد صورة كل من النقاط الآتية هندسياً 

 (   1-،  3( ب ) 2(                                   6،  2( أ ) 1      

 (   4-،  2-( د ) 4(                                7،  5-( جـ ) 3      

 الحل

 ( 6،  2-أ )   (            6،  2: أ ) ت

 ( 1-،  3-ب )  (         1-،  3: ب ) ت

 ( 7،  5(         جـ ) 7،  5-: جـ ) ت

 ( 4-،  2(         د ) 4-،  2-ت: د ) 

 التحويلات الهندسية الآتية: تحت تأثير(  1،  2) أ جد صورة النقطة ( 3

 أ( ح:) س ، ص (        ) ص ، س (

 س ، ص ( -ص (        )  ب( ع:) س ،      

 ص ( -:) س ، ص (        )س ، لجـ(       

 ص ( -س ،  -:) س ، ص (        ) ند(        

 ( س -،  ص:) س ، ص (        ) دهـ(       

 

 الحل

 ( 1-،  2-(         د( )  1-،  2(         جـ( ) 1،  2-(         ب( )  2،  1أ( ) 

 ( 2-،  1هـ( ) 
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 الدرس الثاني

 الانعكاس

         

 (1تدريب)
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من الأشكال  رسم صورة كل  أنعكاس، حمر يشير إلى محور الإإذا كان الخط الأ

  :المحور فيالآتية بالإنعكاس 

 

 

 

 

 الحل

 

 

 

 

 

 

 (2تدريب)

 ( إذا كان 4،3( ، د)8،6 -( ، جـ)7 -،2(  ، ب)3 -،1-من النقاط أ) ر كل  جد صُو

 لإنعكاس هو محور السينات؟محور ا

 

 الحل

 (3، 1-(                     أ )3-، 1-أ ) سع 

 (7، 2(                    ب )7-، 2ب ) سع 

 (8-، 6-(                    جـ )8، 6-جـ ) سع 

 (4-، 3(                       د )4، 3د ) سع 
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 (3تدريب)

 ( 2-، 1-) ل( ، 2-، 3)ص( ، 2، 3)ساحداثيات رؤوسه الذي  مربعال ارسم

 محور في بعد الإنعكاس ع لس ص  جد صورة المربع(، ثمّ 2،  1-ع )

 السينات 

 الحل

 (2-، 3(                     س )2، 3س ) سع 

 (2، 3(                    ص )2-، 3ص ) سع 

 (2، 1-(                      ل )2-، 1-ل ) سع 

 (2-، 1-ع )                 (      2، 1-ع ) سع 

 

 (4تدريب)

 ( إذا كان 6 -،2-( ، د)9،3( ، جـ)4 -،7( ، ب)5،8 -من النقاط أ) جد صُور كل  

 محور الإنعكاس هو محور الصادات

 

 

 الحل

 (5، 8(                        أ )5، 8-أ ) صع 

 (4-، 7-(                      ب )4-، 7ب ) صع 

 (9، 3-جـ )                   (  9، 3جـ ) صع 

 (6-، 2د )  (                    6-، 2-د ) صع 
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 (5تدريب)

 جد كلاً مما ياتي:

 (0،3) س(                                 ب( ع 2،0) سأ( ع   

 (0،7) ص(                                 د( ع 5،0) صجـ( ع 

 (8،8 -) صو( ع               (                  3 -،3) سهـ( ع 

 الحل

 (0،  7-(         د( )  5،  0(         جـ( ) 0،  3(         ب( )  2-،  0أ( ) 

 (8،  8(         و( ) 3،  3هـ( ) 

 

 

 

 

 

 

 الدرس الثالث

 الإنسحاب

         

 (1تدريب)

 الإنسحابات الآتية: من كل إنسحاب بعد( 3، 3-) جد صُور النقطة
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                         وحدات3 إلى اليسار( 2                        وحدتين إلى اليمين( 1

 ل وحدة واحدة                      سف( إلى الأ4وحدات                     4( إلى الأعلى 3

       

 الحل   

 (2،  3-)  (         د( 7،  3-(         جـ( ) 3،  6-(         ب( ) 3،  1-أ( ) 

               

 (2تدريب)

 التمثيل البياني للمضلع  أ ب جـ د هـ الشكل المجاور يبين

 :مما يأتيجد كلاً 

 أ( صورة المضلع  أ ب جـ د هـ بعد الإنسحاب إلى    

 وحدات 6الأعلى       

 للمضلعأطوال أضلاع قياسات  تب( هل تغير

 عملية الإنسحاب؟بعد  أ ب جـ د هـ   

 عمليةبعد  المضلعقياسات زوايا  تهل تغيرجـ( 

 ؟سحابالإن   

 

 

 الحل

 أ( نحدد احداثيات كلاً من 

 النقاط أ ، ب ، جـ ، د ، هـ وهي 

 (2-، 1( ، د)4-، 1( ، جـ)4-، 4( ، ب)3-، 5أ) 

 (2-، 4هـ) 

 ب جـ

 أ 

 هـ د

-5 

-4 

-3 

-2 

-1 

5 

4 

3 

2 

1 

-5 -4 -3 -2 -1 5

4 

4 3 2 1 



 12 

 ثم نجد صورة كلاً من النقاط أ ، ب ، جـ ، د ، هـ  بعد  

 وحدات 6إلى الأعلى  الإنسحاب 

 ( ومنها6)س،ص(                     )س، ص+ ح:

 (3، 5( = أ )6+3-، 5(                      أ )3-، 5أ ) ح:

 (2، 4( = ب )6+4-، 4(                     ب )4-، 4ب ) ح:

 (2، 1( = جـ )6+4-، 1(                     جـ )4-، 1جـ ) ح:

 (4، 1( = د )6+2-، 1د )  (                    2-، 1د ) ح:

 (4، 4( = هـ )6+2-، 4(                     هـ )2-، 4هـ ) ح:

 

 نعين احداثيات النقاط  أ ، ب ، جـ ، د ، هـ 

 كما في الشكل المجاور فتكون صورة المضلع

 وحدات 6أ ب جـ د هـ  بعد الإنسحاب إلى الأعلى 

 هي أ ب جـ د هـ

 

 

 تمارين

 الإنسحابات الآتية:من  كل  بعد ( 1، 1طة )( جد صورة النق1

 وحدات 3إلى اليسار الإنسحاب ب(     وحدات    5الإنسحاب إلى اليمين أ( 

 وحدات      د( الإنسحاب إلى الأسفل وحدتين 4جـ( الإنسحاب إلى اليمين 

 الحل   

 (1-، 1(            د( )1، 5(               جـ( )1، 2-(         ب( )1، 6أ( )

 ب جـ

 أ 

 هـ د

 ب جـ

 أ 

 د  هـ

-5 

-4 

-3 

-2 

-1 

5 

4 

3 

2 

1 

-5 -4 -3 -2 -1 5

4 

4 3 2 1 
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 الآتية: من الإنسحابات كل  في  اتجاه الإنسحاب ومقداره( حدد 2

 (1، 2) أ (                   1، 2 -) أح: (1      

 (2 -، 3(                     ب )2، 3) بح:( 2      

 (6-، 7-(                    جـ )6 -، 4 -) جـح:( 3      

 (6، 2د )    (                 3، 6) دح:( 4      

 الحل

 وحدات 4وحدات       ب( الإنسحاب إلى الأسفل  4أ( الإنسحاب إلى اليمين 

 وحدات 4وحدات     د( الإنسحاب إلى الأعلى  3جـ( الإنسحاب إلى اليسار 

 

 ( 4، 1ص)  ( ،2-، 1مستقيمة حيث س)قطعة إذا كانت س ص  (3

   وحدات إلى اليسار  3 ابالإنسحبعد مستقيمة س ص القطعة الأ( جد صورة       

 وعينها على المستوى البياني وحدات إلى الأعلى 5و         

 وحدات إلى اليمين   4الإنسحاب بعد مستقيمة س ص القطعة الجد صورة ب(       

 ووحدتين إلى الأسفل وعينها على المستوى البياني         

 

 

 الحل

 وحدات إلى اليسار    3نسحاب ثم نجد صورة كل  من النقطتين أ ، ب بعد الإ

 وحدات إلى الأعلى 5و

 ( ومنها5، ص + 3-)س،ص(                     )س ح:

 (3، 2-) س( = 5+2-، 3-1) س(                      2-، 1س ) ح:
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 (9، 2-) ص( = 5+4، 3-1) ص(                     4، 1ص ) ح:

 الشكل السابقكما في   ص،  سنعين احداثيات النقطتين 

 وحدات إلى اليسار    3بعد الإنسحاب  ص سفتكون صورة القطعة المستقيمة 

 س صهي وحدات إلى الأعلى  5و

 

 

 

 (  أصبحت رؤوس المثلث بعد 2-، 4( ، )3، 1( ، )1، 1-مثلث رؤؤسه ) (4

 على الترتيب، صف نوع التحويل (0، 0( ، )5، 3( ، )3، 5التحويل الهندسي )    

   ندسي الذي حصل للمثلثاله    

 الحل

 وحدات إلى اليمين  ووحدتين إلى  4انعكاس حول محور السينات ثم الإنسحاب 

 الأعلى

 

 

 

 الدرس الرابع

 الدوران

  

 (1تدريب)

جاه ( تحت تاثير دوران مركزه نقطة الأصل عكس ات5، 2-جد صُور النقطة )

 عقارب الساعة بزاوية قياسها:
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أ( 
5
ب(                  90

5
جـ(                  180

5
د(                 270

5
360 

 الحل

 (5،  2-(         د( )  2،  5(         جـ( ) 5-،  2(         ب( ) 2-،  5-أ( ) 

 (2تدريب)

 القطعة( جد صورة 4، 0م)  ( ،0، 1مستقيمة حيث ل)قطعة إذا كانت ل م 

 صل عكس اتجاه عقارب الساعة المستقيمة ل م تحت تاثير دوران مركزه نقطة الأ

بزاوية قياسها 
5
180 

 الحل

 نجد صورة كل  من النقطتين ل ، م تاثير دوران مركزه نقطة الأصل عكس اتجاه 

عقارب الساعة بزاوية قياسها 
5
180 

)ود
5
 (0، 1-(                     ل )0، 1ل ) (180

)ود
5
 (4-، 0(                       ب )4، 0م ) (180

 نعين احداثيات النقطتين ل ، م  كما في الشكل السابق فتكون صورة القطعة    

 المستقيمة ل م بعد تاثير دوران مركزه نقطة الأصل عكس اتجاه عقارب الساعة   

بزاوية قياسها    
5
 م لهي  180
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 تمارين

( تحت تاثير دوران مركزه نقطة الأصل عكس اتجاه 1-، 2( جد صُور النقطة )1

 عقارب الساعة بزاوية قياسها:

90أ( 
5

180ب(                
5

270جـ(                 
5

360د(                  
5
 

 الحل

 (1-، 2(          د( )2-، 1-(         جـ( )1، 2-(         ب( )2، 1أ( )

 

 الآتية: من الدورانات زاوية الدوران في كل  ( حدد 2

 (2، 1أ)            (         1،2-أ) (1      

 (3 -،2-(                     ب )3،2( ب)2      

 (4-، 6(                    جـ )6 -،4 -( جـ)3      

 (0، 1(                     د )1، 0( د)4      

 الحل

أ( 
5
ب(                270

5
جـ(                 180

5
د(                  90

5
270 

 

 تياختبار ذا

لها كل فقرة من نوع الأختيار من متعدد فقرات  4هذا السؤال يتكون من  (1

 .رمز البديل الصحيحفقط صحيح، ضع دائرة حول  منها ، واحدبدائلأربع 

 التحويل الهندسي الذي يحافظ على قياس الأطوال (1)   

  جميع ما ذكر د(الدوران           جـ(        الإنسحابب(        الإنعكاس أ(

 (5-، 2-) سع  (2)   

  (5، 2)د(         (5، 2-)جـ(          (5-، 2)ب(           (5-، 2-)أ( 
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 (4-، 4) صع  (3)   

 (4-، 4-)د(          (4-، 4)جـ(           (4، 4-)ب(             (4، 4)أ( 

)ود (4)   
5
90) (7 ،-3) 

 (3، 7-)د(          (7، 3-)جـ(           (3، 7)ب(             (7، 3)أ( 

 الحل

 ( أ4( د              )3( جـ                 )2( د                      )1)

 

 


